



运动员在南京老门东金陵戏坊观看、体验中国传统戏曲，学习基本戏曲动作。 新华社发

单腿立地十来分钟尽显功力 中国戏曲折服小运动员

□特派记者 顾嘉懿 发自南京

江苏是一个戏曲大省，光戏曲品种就有二十几个，江苏省演艺集团名下京剧院、昆剧院、锡剧团、扬剧团、评弹团、越剧团不一而足。在青奥会开幕前夕，南京古城老门东，一座叫做“金陵戏坊”的戏园子悄然开张，雕梁画栋，古色古香。比赛期间，几乎每天晚上都安排有戏曲名家的折子戏串演。其间，戏坊还特设了一场“青奥专场”，专门为参加青奥会的运动员、教练员演出。

打戏和油彩看得小运动员连声欢呼

这出“青奥专场”包括京剧《三岔口》、《打韩昌》，越剧《宝莲灯》选段《劈山救母》，昆曲《醉打山门》，清一色都是武戏，加上南京杂技团的《顶花坛》和国剧经典《贵妃醉酒》，基本上可看做一堂中国戏曲艺术的“入门课”。为了这次专场演出，金陵戏坊还做了许多细致准备，比如印制中文、英文、法文三种语言的演出手册，为运动员们提供了详细的剧种和剧情介绍。金陵戏坊负责人徐凯说，这个节目单是为青奥运动员特设的，“因为怕外国运动员不懂唱词，所以专门选了一

些表演性强的”。不出他所料，演出中，《三岔口》精彩的武打戏，彻底征服了观众。虽然没有道白和唱腔，一段模拟黑暗中打斗交手的场面，让小运动员们看得目不转睛，不时发出欢呼。

出于好奇，开演前，就有几位性格活泼的国外运动员跑去后台张望，看着正在对镜上妆的戏曲演员，这些观众立马就被演员们头上、身上和脸上缤纷的油彩迷住了，纷纷大呼小叫地拿出手机来和演员合影，直夸“amazing(太美了)！”

戏曲表演和运动争先有相通之处

江苏省昆剧院青年演员曹志威一出《醉打山门》成为全场人气指数最高的节目。这出讲述“花和尚”鲁智深大醉之后模仿寺中十八罗汉造型的剧目，难度极大，需要以右腿单腿立地十来分钟，不间断以各种动作模仿十八罗汉造型。这一套功夫唬住了不少“小朋友”，表演结束后，阿

根廷15岁的小姑娘阿古斯蒂纳·圣玛丽亚已经成为了曹志威的狂热粉丝，黏在“鲁智深”身边，揪揪他的胡子，比画着要和他挑战一下劈叉。原来，阿古斯蒂纳是一个体操运动员。结果，壮硕的“鲁智深”跟随着她，同样来了一个标准的劈叉，惹来全场大笑。

压轴登场的则是南京市京剧团的梅花奖获得者范乐新表演的京剧《雏燕凌空》选段《打韩昌》，这也是一出著名的京剧武戏，各种让人眼花缭乱的鹞子翻身和耍花枪轮番登场，再一次点燃全场气氛。

“真是太不可思议了”，莱索托代表团团长莱博杭·科马里说，他们代表团一行共有10人，其他人有各种原因未能来到现场，他觉得他们错过了非常精彩的表演，“运动员们也能从中国戏曲表演中获得很多经验，像我很喜欢的那段《醉打山门》中，演员只要集中注意力，关注在自己的身体上，就能做出很多根本不可能完成的动作。如果我们的运动员也能集中注意力，好好锻炼自己的肌肉和力量，我想他们能取得更好的成绩。”在他看来，中国的戏剧和老门东的建筑一样，富有历史感。

◀青奥村里，一名来自非洲的运动员在体验制作中国戏剧脸谱。 新华社发



朱芳雨离婚一事持续发酵 前妻斥其未尽到抚养义务 网友对其危机公关不买账

“男篮国手朱芳雨离婚”的消息这几日在网络上蔓延并持续发酵。朱芳雨前妻胡美表示，因朱芳雨未能按约定承担对两个儿子的抚养义务，因此选择了在此时公开离婚消息，而朱芳雨昨日在微博火速晒出带儿子去动物园的照片，却遭网友斥责“拙劣的危机公关”。

朱芳雨离婚的确切消息最早来源于其前妻胡美的个人微博。在微博中，胡美表示两人早在一年多前已经离婚，随后，一张朱芳雨和一名神秘女子在海南拥抱戏水的照片流传开来，而据网友爆料此照片拍摄于2012年伦敦奥运会前，当时朱芳雨还没离婚。虽然此照片拍摄时间并未得到当事人确认，但对于此事，胡美却表示，“群众的眼睛是雪亮的”，而且胡美在自己的微博中多次暗示朱芳雨对婚姻不忠，没有家庭责任感。

作为CBA现役三分王和得分王，朱芳雨在国内篮球圈的地位举足轻重，多年占据国家队首发小前锋主力位置的他带领广东队长期称霸CBA。2008年，朱芳雨和前国家艺术体操运动员胡美举办婚礼，并育有两个儿子，这原本是一对被广泛关注和祝福的体坛情侣，谁知一年多前已经离婚。8月24日，胡美在接受记者采访时表示，“之所以选择这个时候公开，是因为朱芳雨承诺我们离婚后共同抚养孩子，但他并没有做到。”

“离婚时朱芳雨坚决不同意公开离婚消息，之所以在这个偶然的时期公开，主要是因为孩子的问题。”据胡美透露，“朱芳雨承诺我们离婚后共同抚养孩子，但是他没有做到，而且和小三带着我的孩子到外游玩，带孩子到球场看球，有很多人以为小三是我。”此外，胡美还爆出不少猛料，称朱芳雨曾拿孩子威胁，表示胡美想要看孩子可以，但是他不会给大儿子的抚养费。

“朱芳雨的爸爸几次在大庭广众之下来我这抢孩子，对孩子伤害很大，他们完全不懂得尊重小孩子的选择，我认为他的教育方式是失败的，我不想我的孩子在这样不健康的环境里长大。”胡美称，“小儿子从出生到现在朱芳雨都没有管过，朱芳雨只管大儿子。协议是朱芳雨找他的律师朋友拟的，说只负责大儿子的抚养费，原本是每个月都要给，但是我不知道他出于什么目的，执行了一段时间后竟然要求小孩子一个月一换（双方换着带），那么无形中就少了半年的抚养费不需要给，就在前不久他连这半年的费用都不想给。”对于两人一年前协议离婚，胡美言语中已经流露出悔意，“协议里该执行的，他随意改动，玩文字游戏。总之在离婚这件事情里，我现在想想确实是太迁就他了，以至于我现在很被动。”

昨天，胡美的采访内容被媒体报道后，朱芳雨发布了一条带儿子出游玩的微博，除了有3张大儿子的照片外，还写道：“宝宝想去哪玩？我想去长隆动物公园。”但是网友们对此并不买账，大多数网友都把这条微博称为朱芳雨的“危机公关”。在这条微博下面的近9000条评论中，几乎所有内容都在指责朱芳雨。

本报综合报道

王睁茗世锦赛首轮获胜



昨日，在丹麦哥本哈根巴勒鲁普超级体育馆举行的2014年羽毛球世锦赛男子单打首轮比赛中，中国选手王睁茗以2：0战胜波兰选手米哈乌·罗加尔斯基，晋级第二轮。

新华社发